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VERBALE  DEL 15/12/2016 

BIBLIOTECA  “A. DE MARSICO” 

Seduta del C.d.A. 

Alle ore 13:00 del giorno 15/12/2016, nell’aula “Cafiero”, nei locali del 

Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Napoli, allocati presso il Nuovo 

Palazzo di Giustizia al Centro direzionale di Napoli, si è riunito il Consiglio di 

Amministrazione della Biblioteca “A. De Marsico” per discutere sul 

seguente  

ORDINE DEL GIORNO 

1. Insediamento e presentazione del nominato Presidente del Consiglio di 

Amministrazione dell’Ente, Avv. Roberto Fiore; 

2. Presentazione della pagina WEB della biblioteca;  

3. Relazione del Presidente del C.d.A. sullo stato di avanzamento della 

catalogazione telematica e digitalizzazione delle ulteriori pagine del 

fondo moderno (1830 in avanti) realizzata dall’unità lavorativa interna, 

Sig. Vincenzo Pisano;  

4. Monitoraggio e partecipazione sia alle nuove opportunità finanziarie 

offerte dalla comunità europea che ai finanziamenti pubblici per la 

cultura per la tutela e conservazione del patrimonio librario e comunque 

per i fini della biblioteca; 
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5. Evento/rappresentazione culturale per la celebrazione del 120° 

anniversario della istituzione dell’Ente biblioteca “A. de Marsico”;  

6. Varie ed eventuali. 

 Alle ore 13.00 sono presenti: 

1- Avv. Armando Rossi   – Presidente C.O.A. Napoli; 

2- Avv. Roberto Fiore   – Presidente del C.d.A. dell’Ente;  

3- Dott. Alfonso d’Avino, Sostituto Procuratore della Repubblica, per delega 

del dott. Giovanni Colangelo  - Procuratore della Repubblica di Napoli; 

4- Avv. Deosdedio Litterio   - Consigliere Tesoriere COA di Napoli; 

5- Avv. Delia Serrapede   – Segretaria del C.D.A; 

6- Avv. Ivan Sportiello   – (membro C.D.A. Biblioteca); 

7- Avv. Donato di Donato   – Revisore dei Conti; 

8- Avv. Enrico Cerreto   – Revisore dei Conti; 

9- Avv. Francesco Principe   - Revisore dei Conti. 

Verificata la regolarità della convocazione per il presente C.d.A, prende la 

parola il neo nominato Presidente, Avv. Roberto Fiore, il quale pone in 

discussione i punti di cui all’OdG. 

Relativamente al punto 1), il Presidente porge i Suoi saluti all’Assemblea, 

manifestando la propria felicità per la nomina ricevuta dal COA di Napoli 

nella seduta del Consiglio dell’Ordine degli Avvocati del 18/10/2016, 
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allegando in comunicazione a ciascun membro presente, estratto del 

relativo verbale di nomina. 

Ricorda, altresì, la figura del Suo predecessore, Avv. Flavio Zanchini, 

sottolineando il profuso impegno di questi negli anni alla guida dell’Ente, 

speso per la crescita e la valorizzazione culturale.  

Il Presidente, poi, rappresenta all’assemblea gli obiettivi ed i risultati cui 

mira, non da ultimo la possibilità di ulteriormente pubblicizzare e 

promuovere la conoscenza della biblioteca al pubblico, non solo cittadino e 

non solo di avvocati e/o giuristi , ma italiano, stante la qualità e la rarità del 

patrimonio librario in essa allocato ed affinchè non solo la biblioteca, ma 

l’Intero palazzo di Castel Capuano,  possa diventare un centro aggregativo e 

di interesse culturale per la città; a tal fine, rappresenta di aver già 

contattato – tra gli altri - anche il Presidente della Municipalità, il neo 

Presidente della Fondazione Castel Capuano, dott. Antonio Buonajuto ed il 

Presidente della Scuola per la Alta Formazione Forense, Avv. Giuseppe 

Vitiello, per una azione sinergica, concertata e mirata per il fine di cui 

innanzi.  

Viene posto in discussione il 2° punto di cui all’OdG: Il Presidente passa la 

parola all’Avv. Sportiello, il quale illustra ai presenti come il sito WEB della 

biblioteca sia terminato e pronto per essere posto on line e di pubblica 
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consultazione; evidenzia come lo stesso sia pronto già dal mese di 

settembre, ma si attendeva la nomina del nuovo Presidente.  

Rappresenta la qualità delle immagini scansite dai testi del ‘500, oggetto del 

concluso POR 2007 – 2013.  La risoluzione grafica adoperata è di altissima 

qualità, in HD, e dei testi è possibile vedere scansionata ogni parte ovvero 

non solo le singole pagine, ma anche copertina, l’occhiello, il frontespizio e 

la c.d. “marca tipografica”.  

Inoltre, vi è una splendida sezione dedicata alle foto della biblioteca, dei 

suoi spazi e degli uffici. 

Prende la parola il Presidente, il quale rappresenta la necessità, in termini di 

valorizzazione del lavoro posto in essere, di organizzare, entro breve tempo, 

una conferenza stampa per promuovere il lavoro svolto. 

L’Assemblea, all’unanimità dei presenti, approva di organizzare una 

conferenza stampa/evento per promuovere e far conoscere il lavoro svolto 

e per pubblicizzare il sito WEB.  

Infine, il Presidente evidenzia come tra i contatti intrapresi, vi sia quello con 

personalità dell’Istituto Italiano di Studi Filosofici del Prof. Marotta, 

rappresentando come vi siano circa 40.000 volumi di proprietà dell’Istituto 

che necessitano di nuova allocazione. Nell’occasione, ancora, prende la 

parola il Consigliere Tesoriere del COA, Avv. Litterio, il quale rappresenta 

che come Curatore del fallimento “Guida Editore”, ha un deposito con circa 
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100.000 volumi , di era moderna essendo successivi tutti al 1830, e chiede al 

CdA se l’Ente fosse interessato ad averne una parte, gratuitamente. 

Prende la parola l’Avv. Serrapede, la quale evidenzia come i testi proposti 

non siano di particolare pregio ed interesse storico per la biblioteca in 

quanto moderni ed in ogni caso in numero elevato; pur volendo prenderne 

una aliquota degli stessi, ci sarebbero problemi per poterli allocare nelle 

sale della biblioteca per carenza di spazi, oltre ai costi di manutenzione e 

cura. 

L’Assemblea, pertanto, all’unanimità dei presenti, delibera di non procedere 

all’acquisizione dei testi, ringraziando l’Avv. Litterio per l’offerta formulata. 

Alle ore 13:40 interviene il dott. Nunzio Fragliasso, Sostituto Procuratore 

della Repubblica, per delega del dott. Giovanni Colangelo, consentendo al 

dott. D’Avino di poter lasciare la riunione per altro concomitante impegno. 

Viene posto in discussione il 3° punto di cui all’ODG: il Presidente evidenzia 

la necessità di procedere e proseguire nella catalogazione dei testi del fondo 

antico rivolgendosi a soggetti professionali e qualificati, avendo la biblioteca 

fondi economici propri da poter utilizzare per il fine; il Sig. Pisano, 

dipendente dell’Ente, continuerà il lavoro, già intrapreso, di catalogazione 

dei testi moderni. Si provvederà, pertanto, ad una ricerca ed analisi di 

mercato rivolta a società che professionalmente si occupano di inventario e 

catalogazione. L’assemblea approva.  
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Viene posto in discussione il 4° punto di cui all’ODG: il Presidente fa 

presente che si procederà alla ricerca di nuovi finanziamenti europei e/o 

strutturali cui poter accedere. L’Avv. Sportiello, a tal fine, rappresenta che 

l’Ente, avendo adempiuto correttamente a tutte le scadenze temporali, e 

non solo, richieste dal precedente bando, è stato incluso in una short list 

preferenziale, come Ente “virtuoso”. L’assemblea approva.  

Alle ore 14:00 interviene il Presidente dott. Casoria, per delega del 

Presidente della Corte di Appello, dott. Giuseppe De Carolis di Prossedi.  

Viene posto in discussione il 5° punto di cui all’ODG: Il Presidente 

rappresenta la straordinaria importanza dell’anniversario della fondazione 

della biblioteca, 120 anni,  ed illustra brevemente lo spettacolo che si terrà 

in data 16/12/2016 alle ore 18:00, nella sala di lettura storica, ispirato al 

poema cavalleresco “Don Chisciotte”, con voce narrante di Gennaro 

Piccirillo e strumenti a fiato ed a percussione. L’assemblea approva. 

Alle ore 14:30 viene chiusa la seduta, non essendoci ulteriori temi da 

trattare e discutere.   

Napoli, addì 16/12/2016 

       La Segretaria                                                                                    Il Presidente 


